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Uzávěrka Brušperského zpravodaje na listopadu je 15. října 2019.
Příspěvky dodány po termínu nebudou uveřejněny.

Titulní strana foto Mgr. Vlasta Proskeová

750 let založení města Brušperk: www.facebook.com/BRUSPERK750/

Vážení spoluobčané, 
u příležitosti výročí 750 let města Brušperka vyšla publikace Středověký Brušperk, která po-
jednává o středověké historii našeho města a jeho okolí. Bezplatně je k vyzvednutí v Infor-
mačním centru Brušperk na číslo popisné, další k zakoupení za cenu 80 Kč.

Foto č. 02

Foto MDDr. Martina Rokosová
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I N F O R M A C E  Z   R A D N I C E

UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH OBČANŮ V 1. A 2. SVĚTOVÉ VÁLCE
Členové Svazu bojovníků za svobodu v Brušperku, představitelé města a občané uctí

v pátek 18. října 2019 v 15.15 hodin
položením kytičky u památníku padlých obětí 2. světové války památku 14 občanů, 

kteří zahynuli v měsíci říjnu v koncentračních táborech.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Dne 9. září 2019 proběhla 15. schůze rady města. Radní provedli kontrolu plnění úkolů a vza-
li na vědomí informaci o stavu finančních prostředků na bankovních účtech města a plnění
dotací a daní ke dni 1. 8. 2019. K uvedenému datu bylo na účtech celkem 25,9 mil. Kč včet-
ně kontokorentního úvěru ve výši 5 mil. Kč. Stavy na bankovních účtech města se nyní bu-
dou snižovat, protože dotace státu na financování výstavby nového pavilónu E základní ško-
ly již byla vyčerpána a financování probíhá nyní pouze z prostředků města.

Rada města projednala a doporučila zastupitelstvu města ke schválení následující dokumenty:

• Strategický plán města Brušperk
• Povodňový plán Městského úřadu Brušperk
• Plán financování obnovy kanalizace v majetku města Brušperk lokalita U přehrady II. na

období 2019—2020

Rada města projednala a schválila dohodu s firmou OKD, a.s. o vypořádání důlních škod způ-
sobených hornickou činností na území města. Začátkem měsíce října bude opravena část úče-
lové komunikace vedoucí k Obecnímu lesu, která je poškozena důlní činností.

Tomáš Vojtek, místostarosta města

MOŽNOST NALADĚNÍ TELEVIZNÍHO KANÁLU LTV—PLUS
Do 30. listopadu 2019 bude LTV–PLUS vysílán stá-
vajícím způsobem v rámci pozemního vysílání DVB–T
(klasická anténa). Z důvodu postupného přechodu na
nový formát pozemního vysílání DVB–T2 bude možné
od října 2019 kanál LTV–PLUS zároveň naladit i v pře-
chodové síti č. 13 na frekvencích:

Vysílač Ostrava, Lanová: 31. kanál, kmitočet 554
MHz, VGS souřadnice 18°18‘32“, 49°50‘44“

Vysílač Opava, Hlubočec: 31. kanál, kmitočet
554 MHz, VGS souřadnice 17°57‘40“, 49°51‘00“

Od 1. prosince 2019 už bude LTV—PLUS vysílán
pouze ve formátu DVB—T2.

Na nový formát digitálního televizního vysílání DVB–T2 se přechází z rozhodnutí vlády a týká
se celé České republiky. Cílem je uvolnit frekvence pro pozemní vysílání ve prospěch rychlého
mobilního internetu. Postupné vypínání současného způsobu vysílání DVB–T probíhá přes
přechodové sítě, které běží současně se sítěmi DVB–T.

Petr Měkýš, starosta
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VÝVOJ ROZPOČTU K 30. 6. 2019
Rozpočet města Brušperku na rok 2019 byl schválen 18. března 2019 na 3. zasedání zastu-
pitelstva města. Celkové schválené příjmy vč. financování činí 120 246,958 tis. Kč. Do roz-
počtu byl zapojen zůstatek finančních prostředků na účtech města z loňského roku ve výši
10 231,787 tis. Kč. Celkové schválené výdaje činí 120 246,958 tis. Kč. Běžné a kapitálové
výdaje činí 113 897,106 tis. Kč, rezerva na běžné výdaje 500 tis. Kč, rezerva na kapitálové
výdaje 3 545,852 tis. Kč. Součástí výdajů jsou i splátky úvěru ve výši 2 304 tis. Kč. K závazným
ukazatelům rozpočtu, kterými jsou povinny řídit se naše příspěvkové organizace, patří přís-
pěvky na jejich provoz (mateřská škola, základní škola, základní umělecká škola, domov pro
seniory).

V období od schválení rozpočtu k 30. 6. 2019 došlo ke dvěma změnám rozpočtu. Tyto se pro-
vádějí na základě rozpočtových opatření. 

První rozpočtové opatření snížilo objem financí v příjmové a výdajové části rozpočtu o 450,738
tis. Kč. Opatření bylo schváleno na 4. zasedání zastupitelstva města, které se konalo 26. červ-
na 2019. Jeho obsahem byly především úprava daně z příjmů právnických osob za město a
úprava dotace na sociální služby v Domově pro seniory Ondráš dle skutečných částek. V ob-
lasti výdajů došlo kromě jiného k navýšení výdajů na odstranění škod vzniklých přívalový-
mi dešti, výdajů nutných k opravě pouličních luceren v městské památkové zóně a nevyfak-
turovaných nákladů za spotřebu energií bývalého dodavatele ONE ENERGY, na kterého byla
uvalena nucená správa. Rozpočtová rezerva po všech úpravách činila 3 576,866 tis. Kč. 



Druhým rozpočtovým opatřením došlo k navýšení příjmů a výdajů o 2 259,691 tis. Kč. Cel-
kové příjmy vč. financování činí po úpravě 122 055,911 tis. Kč, výdaje vč. rezervy a splátek
úvěru 122 055,911 tis. Kč. Rozpočtová rezerva je po úpravě 3 732,866 tis. Kč. V pořadí dru-
hé rozpočtové opatření bylo schváleno radou města na její 12. schůzi konané dne 17. 7. 2019.
Toto opatření zahrnovalo přijaté dotace na veřejné informační služby knihoven z Morav-
skoslezského kraje, konkrétně na přechod ze systému ASK Clavius na systém KOHA a ob-
novu technického zařízení pro děti a veřejnost, a dále neinvestiční dotaci v rámci Operační-
ho programu: Výzkum, vývoj a vzdělávání pro základní školu, jejímž poskytovatelem je Mi-
nisterstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Ve výdajích byla snížena položka peněžitých darů
na vybudování kanalizačních přípojek v lokalitě ul. Dráhy, došlo k navýšení investice Envi-
ronmentální zahrada u budovy mateřské školy na základě vysoutěžené ceny, k zapracování
výdajů na zpracování analytické části profilu města, návrhu části strategického plánu a akč-
ního plánu vč. zdroje financování atd.

Přehled skladby skutečných příjmů k 30. 6. 2019

Přehled skladby skutečných výdajů k 30. 6. 2019

V současné době bylo radě města předloženo v pořadí již třetí rozpočtové opatření. Rada měs-
ta toto opatření doporučila zastupitelům ke schválení.
Informace o finančních a účetních záležitostech města a příspěvkových organizací nalezne-
te také na http://monitor.statnipokladna.cz/2019. Monitor je informační portál MF ČR, kte-
rý umožňuje volný přístup k rozpočtovým a účetním informacím ze všech úrovní státní sprá-
vy a samosprávy. Odkaz naleznete také na www.brusperk–mesto.cz, MONITOR (vlevo dole).

Iveta Dušková, vedoucí OFMVV
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SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE RADY MĚSTA — PŘÍSPĚVEK NA PÉČI
Vážení spoluobčané, sociální a zdravotní komise ve své vizi deklarovala, že bude ve zpravo-
daji uveřejňovat důležité informace týkající se sociálně zdravotní problematiky. První článek,
který odstartuje šňůru těchto informací, se zabývá PŘÍSPĚVKEM NA PÉČI. Mnozí z vás po-
třebují finanční pomoc při zvládání běžných životních potřeb a může vám vzniknout nárok na
tento příspěvek. Jak a kde požádat o tuto dávku sociální pomoci, vám zjednodušeně popíše-
me v následujícím článku.

Kdo má nárok na PŘÍSPĚVEK NA PÉČI?
Osoba, která je z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu závislá na pomoci jiné
fyzické osoby, protože má sníženou schopnost postarat se sama o sebe, o svou domácnost a
není schopna samostatných sociálních kontaktů a aktivit.

K čemu slouží PŘÍSPĚVEK NA PÉČI?
K úhradě pomoci, kterou poskytuje osoba blízká, asistent sociální péče, poskytovatel soci-
álních služeb s potřebnou registrací nebo speciální lůžkové zdravotnické zařízení hospicového
typu.

Podmínky pro přiznání Příspěvku na péči

Jak se hodnotí schopnost žadatele zvládat základní životní potřeby? 
Při posuzování se hodnotí 10 základních životních potřeb:
mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fy-
ziologické potřeby, péče o zdraví, osobní aktivity a péče o domácnost.

Jak podat ŽÁDOST O PŘÍSPĚVEK NA PÉČI?
Žádost se podává na Úřadu práce ve Frýdku–Místku. Poté žadatele navštíví v domácnosti so-
ciální pracovník, provede sociální šetření, aby prověřil, do jaké míry je žadatel soběstačný
nebo jakou potřebuje podporu ve výše uvedených oblastech. Výsledek tohoto sociálního šet-
ření spolu s nálezem praktického lékaře, který si prostřednictvím Okresní správy sociální-
ho zabezpečení úřad práce vyžádá, je podkladem pro vydání rozhodnutí o tom, zda je příspěvek
žadateli přiznán a v jakém stupni závislosti při zvládání základních životních potřeb.
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Jak se PŘÍSPĚVEK NA PÉČI vyplácí?
Příspěvek se vyplácí měsíčně v kalendářním měsíci, za který náleží, a to převodem na pla-
tební účet určený příjemcem nebo poštovním poukazem. V případě hospitalizace ve zdra-
votnickém zařízení se výplata příspěvku po dobu hospitalizace zastavuje.
V případě jakékoliv změny, která má vliv na výplatu příspěvku, je povinnost do 8 dnů tuto
změnu ohlásit příslušnému úřadu práce.
Přijetí žádosti vám nemůže být odepřeno. Pouze na základě podané žádosti a po zhodnoce-
ní plnění podmínek může být rozhodnuto, zda máte nebo nemáte na příspěvek nárok.
V případě nesouhlasu s rozhodnutím máte právo podat odvolání.

V případě dalších informací si můžete domluvit schůzku se sociálními pracovnicemi v Domově
pro seniory ONDRÁŠ: 
Bc. Blanka Nálepová a Mgr. Veronika Kutáčová — telefon 558 666 610, 733 655 988.

Andrea Gibejová, předsedkyně a Libuše Jurčíková, členka komise

ZVEME VÁS NA PŘEDNÁŠKU SENIOR BEZ NEHOD
Vážení spoluobčané, senioři, ve čtvrtek 14. listopadu 2019 připravuje Sociální a zdravotní ko-
mise rady města přednášku realizovanou formou divadelních scének spojených s odborným
výkladem a audiovizuální prezentací. Přednáška je cílená nejen na řidiče automobilů, ale také
na seniorské spolujezdce, chodce, cyklisty, cestující prostředky hromadné dopravy. Dozvíte
se o statistikách dopravních nehod a jejich příčinách, o specifikách chování starších řidičů
v silničním provozu, o zdravotních prohlídkách šoférů, vlivu nemocí či medikamentů na vý-
kon řidiče, o vybavení moderních automobilů a jak je správně využívat, o změnách v pravi-
dlech silničního provozu a o dopravních značkách. Řeč bude i o tom, jak se správně chovat
jako chodec, ale také o bezpečné a zdravé cyklistice. Dojde i na to, jak správně cestovat au-
tobusy či tramvajemi. Každý návštěvník přednášky se dozví řadu zajímavých a užitečných in-
formací velmi přístupnou a zábavnou formou. Vstup zdarma.

Andrea Gibejová, předsedkyně

OZNÁMENÍ OBČANŮM
Ve čtvrtek 3. října 2019 bude městský úřad, stavební úřad, městská knihovna a informační
centrum zavřené. Děkujeme za pochopení. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

VÝZVA K ÚHRADĚ POPLATKU ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
Dne 30. září 2019 vypršel termín pro úhradu místního poplatku za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na rok 2019.
Poplatek lez uhradit:
• bankovním převodem — č. ú. 190526977/0300, variabilní symbol — číslo popisné domu
• v hotovosti nebo platební kartou výhradně na Městském úřadě Brušperk, kan. č. 101

Městský úřad Brušperk — úřední hodiny
Pondělí 8.00—11.30 13.00—17.00 Děkujeme vám za respektování
Úterý z a v ř e n o úředních hodin!
Středa 8.00—11.30 13.00—17.00
Čtvrtek 13.00—15.00 E–mail: urad@brusperk–mesto.cz
Pátek 8.00—11.30 www.brusperk–mesto.cz

7



Foto č. 03_senioři
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TÝDEN KNIHOVEN V KNIHOVNĚ V BRUŠPERKU
Letos jsme se tradičně zapojili do Týdne knihoven, který je vyhlášen Svazem knihovníků a
informačních pracovníků ČR. V pořadí již 23. ročník připadl na období 30. září až 6. října 2019.
V knihovně jsme připravili program, který bude v průběhu celého měsíce října.

V týdnu od 30. září do 6. října 2019:
1. Roční registrace nových čtenářů zdarma
2. Čtenářská amnestie (to znamená, že upomínky a všechny poplatky se promíjí)
3. Burza knih vyřazených z našeho knihovního fondu

1. října 2019 — úterý
Den otevřených dveří aneb Knihovna, jak ji neznáte
Prohlídka knihovny, možnost obalit si svou oblíbenou knihu ze svého soukromého knihov-
ního fondu, posedět si nad šálkem dobré kávy nebo čaje.

9. října 2019 — středa
17.00 Z HISTORIE BRUŠPERSKÝCH SPOLKŮ — Mgr. et Mgr. Petr Juřák
Město Brušperk a Městská knihovna pořádají u příležitosti 750 let města přednášku o bruš-
perských spolcích, jejichž činnost byla v minulosti velmi bohatá ať se jednalo o spolky kul-
turní, společenské, ochranné, osvětové, náboženské, politické, profesní, hospodářské, mlá-
dežnické, sportovní. Řada spolků vznikala již před rokem 1918. Na rozdíl od okolních měst
byly brušperské spolky ryze české.

17. října 2019 — úterý 
17.00 ČERNOBYL — přednáška cestovatele Jiřího Kaláta
Dne 26. dubna 1986 v 1:23 ráno se na Ukrajině odehrála jedna z největších jaderných katastrof
v dějinách lidstva. Čtvrtý blok jaderné elektrárny v Černobylu explodoval a do ovzduší se do-
staly kilogramy radioaktivního materiálu. Zemřelo 31 lidí, stovky byly zraněny a desetitisí-
ce evakuovány. Na několik let byla třicetikilometrová zóna kolem elektrárny uzavřena. Nyní
se do ní vrací život a s ním i lidé. Jak to vypadá v místech, odkud před více jak třemi desít-
kami let lidé utíkali v hrůze z jaderného záření? Přednáška vás provede nejenom katastro-
fou samou, ale i tím, co po ní zbylo.
www.knihovna.brusperk.com Renáta Kovalová, vedoucí knihovny

Redakční rada Brušperského zpravodaje 
a Městská knihovna v Brušperku 

pořádají besedu na téma

VŠICHNI DOBŘÍ BRUŠPERÁCI.
Popovídáme si o zveřejněných i o připravovaný článcích,

ale hlavně o dalších zajímavých Brušperácích, 
které znáte vy.

Čtvrtek 24. října 2019 v 17.00 hodin v knihovně

Těšíme se na vás a zejména na vaše povídání.
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Foto č. 04_Juřák



PAMÁTKÁŘ V BRUŠPERKU
V úterý 10. září měli všichni zájemci o architekturu a
historii Brušperka možnost zúčastnit se již druhé ko-
mentované procházky BRUŠPERK ARCHITEKTO-
NICKÝ. Bylo krásně a na procházce se nás v ten den
sešlo více než padesát. Stejně jako před dvěma lety pro-
vázel i nyní přítomné účastníky Mgr. Martin Strakoš,
památkář z NPÚ ÚOP Ostrava; odborník na slovo vza-
tý, který nám, v dobovém kontextu, při příležitosti le-
tošního výročí 750 let od první písemné zmínky o Bruš-
perku, představil svým velmi osobitým a zapáleným způ-
sobem urbanistickou a architektonickou stránku his-
torického centra našeho města, které je již od roku 1992
památkovou zónou. Výklad byl zajímavý a pro mnohé ji-
stě i poučný. Myslím, že nejednoho účastníka některé
informace, které se dozvěděl, dokonce i zaskočily. 

Samotná procházka začala na náměstí u Národního
domu, kde pan magistr zahájil svůj výklad. Od Národ-
ního domu jsme se přesunuli k soše sv. Jana Nepo-
muckého a pak ke kostelu sv. Jiří, do kterého jsme se
šli také podívat. Po prohlídce kostela jsme pak po ulici Zádvoří došli k parkovišti U Hrušky,
kde došlo i na společné focení. Po zvěčnění účastníků jsme nakonec přišli až na nádvoří rad-
nice, kde byla celá prohlídka zakončena. Ti, kdo měli zájem, se poté mohli přesunout zpět
do Národního domu, kde u připraveného občerstvení proběhla volná diskuze.

Tomáš Kocourek, člen Pracovní skupiny pro oslavy 750 let města Brušperk
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DĚTI SE TĚŠÍ Z NOVÉ ZAHRADY
Děti mateřské školy čekalo 2. září 2019 krásné překvapení. Poslední srpnový den byly ukon-
čeny a předány práce na rekonstrukci environmentální zahrady mateřské školy pod názvem
Les vypráví. Projekt byl financován z dotace SFŽP ČR. 
Herní prvky a členitost zahrady byly navrženy tak, aby dětem poskytovaly environmentální
vzdělávání. Prostředí děti inspiruje k tvůrčí činnosti, rozvíjení fantazie a k pohybovým akti-
vitám. V rámci dlouhodobého plánu dle ŠVP je cílem vzdělávacího programu podpořit v dě-
tech touhu poznávat okolní svět, vypěstovat si hluboký a trvalý vztah k přírodě, dát jim mož-
nost pozorovat, zkoumat a vnímat krásy přírody.

Kamila Kostková, ředitelka mateřské školy

Foto č. 05, 06, 07

Dne 12. září proběhl Den otevřených dveří nově zrekonstruované zahrady za přítomnosti rodičů
a veřejnosti.
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I N F O R M A C E  Z E  Š K O L
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VOJTĚCHA MARTÍNKA BRUŠPERK
Aktuálně ve škole evidujeme 556 žáků. Na 1. stupni 321 žáků, na 2. stupni 235 žáků z toho
5 žáků je vzděláváno v zahraničí. Ve škole máme celkem 22 tříd a 6 oddělení školní družiny.

Třídní učitelé: Učitelé: Vychovatelky ŠD:
Gabriela Maliková 1.A Renáta Havláková Lenka Maslaňáková
Miroslava Klusová 1.B Martina Kročková Sylva Mrázková
Zdeňka Bajerová 2.A Kamila Küfferová Radka Pelíšková
Miroslava Strakošová 2.B Martin Myška Pavla Chrobáková
Marcela Křížová 3.A Pavla Paličková Veronika Mičaníková
Taťána Langerová 3.B Alena Pasyková Hana Maršálová
Gabriela Hurajtová 3.C Vlasta Proskeová
Ludmila Balušková 4.A Hana Šíchová Výchovný poradce:
Hana Magerová 4.B Jana Königová
Daniela Trojanová 4.C Asistentky pedagoga:
Simona Zajacová 5.A Marie Havránková Školní speciální pedagog:
Renáta Křetinská 5.B Gabriela Jelínková Petra Lindovská
Gabriela Marková 5.C Martina Káňová
Dagmar Chvostková 6.A Hana Maršálová Zástupce ředitele:
Jana Klimková 6.B Veronika Mičaníková Leona Škvareková
Nina Pakánová 6.C Markéta Piskořová
Lenka Polášková 7.A Markéta Procházková Sekretariát:
Jan Dalecký 7.B Yvetta Daňková
Kristýna Valíčková 8.A Kamila Motlochová
Šárka Teichmannová 8.B
Karla Horylová 9.A
Martina Doubravová 9.B  
Informace o dění ve škole, na bazénu a sportovištích najdete průběžně na webu i facebooku.
http://zsbrusperk.cz    http://bazenbrusperk.cz    http://halabrusperk.cz

Aleš Vyvial, ředitel školy

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA BRUŠPERK
Mgr. Anna ŽÍDKOVÁ * 1944
Aprobace přírodopis — zeměpis
Na škole 1995 — 2001
Vedle předmětů své aprobace vyučovala také německý jazyk.

Mgr. Valentina HOŘÍNKOVÁ * 1951
Aprobace fyzika — pracovní výchova
Na škole 1994 — 2010
Mimo předměty své aprobace vyučovala také angličtinu.

Lenka MASLAŇÁKOVÁ * 1971
Aprobace ŠD
Na škole 1994 až dosud
Celou dobu svého působení na škole pracuje ve školní družině.

Miloš Vontroba, člen redakční rady
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NÁVŠTĚVA V NAŠÍ ŠKOLE
Provedla jsem hosty rodiny J. Dlouhého z města Riesa naší ško-
lou. O tom, co viděli, až v rozhovoru. 
Elisabeth (74 let) byla zodpovědna za rozdělování finančních
prostředků školám. Dieter (78) pracoval jako učitel na střed-
ní škole v Riese. Jeho specializací byl sport a ekonomika.
Co vás přivedlo do Brušperku?
Od konce 70. let minulého století se datuje přátelství mezi námi
(tehdy družba mezi Sokolem Brušperk a Einheit Riesa).
Co se vám nejvíce líbilo?
Především vaše pohostinnost k nám, ale i druhým.
Co jste během pár dnů navštívili?
Zámek v Kroměříži, radnici v Ostravě s výhledem z věže, Dol-
ní Vítkovice, Brušperk a jeho okolí.
Proč jste si chtěli prohlédnout školu?
Jsem bývalým povoláním učitel sportu. Můj koníček a láska ke sportu se staly mým povolá-
ním. Vaše škola má krásnou polohu v parku. Byl jsem velmi překvapen moderní vybavenos-
tí tříd na 1. a 2. stupni a odborných učeben. Zvláště mě překvapila nádherná a velkolepá spor-
tovní hala a přilehlý bazén. A vše slouží i veřejnosti!
Líbí se mi, že u školy je i umělecká škola a že zde vládne i čilý ruch po skončení vyučování. 

Hosty jsem seznámila také s několika čísly Brušperského zpravodaje. Přiblížila jsem jim té-
mata a příspěvky. Zpravodaj považují za velice zajímavý (obsah jsem přeložila).
Poděkovala jsem za rozhovor a popřála jim šťastnou cestu domů.

Vlasta Proskeová, předsedkyně redakční rady

„KDE JE VŮLE, TAM JE I CESTA“ (J. B. Shaw)
Výročí 750 let není jen tak ledajaké. Je to ojedinělý důvod k oslavám. Je to také důvod k za-
myšlení, rekapitulaci, ohlédnutí, poděkování. Rozhodl jsem se nabídnout Brušperskému zpra-
vodaji také další pohled na tuto slavnostní událost. Nejprve jsem pro inspiraci v rodinné kni-
hovně vyhledal vzácnou publikaci: Brušperk, město nikoliv nejmenší, která je dílem 14člen-
ného autorského kolektivu. V úvodu pan Vojtěch Nesit, předseda Městského výboru Národ-
ní fronty a předseda tehdejšího Výboru oslav, napsal mj.: „…Typický rys sounáležitosti ur-
čuje i vztahy, a to vztahy lidí mezi sebou i vztahy lidí k městu. Naši lidé jsou často svárliví,
a přece tak vzácně jednotní, je-li to třeba a žádá-li to zájem města. Jsou tvrdí, a přece zase
najednou ohleduplní, humánní a pohostinní. Z důvěrné znalosti roste patriotismus. Ten bruš-
perský je nesentimentální, a proto čestný. Z něho se rodí láska k nejbližšímu okolí, k malé
vlasti ohraničené katastrem města a z ní pak i láska k vlasti větší — československé. Snad
jen proto bylo schopno tolik občanů města pracovat v odboji, proto jich 52 obětovalo životy,
jen proto — přes všechny zlomy a krize — je jejich vlastenectví stále živé a reálné…“
Jednou z částí letošních oslav je výstava textů, fotografií a prezentace zapsaných spolků k 750.
výročí založení města v prostorách Národního domu. S určitou nostalgií, v klidu a s radostí
si můžeme prohlédnout občanské aktivity, které jsou nabízeny každému, kdo chce své koníčky
uplatňovat veřejně nebo v kolektivu. Za zmínku ovšem také stojí, že obnova činnosti spolků
a vznik nových byl dán obratem politické orientace celé tehdy ještě československé společ-
nosti po listopadu 1989 od centralizovaného řízení k zastupitelské demokracii. Stručně pro
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připomenutí: po prvních svobodných demokratických volbách v Brušperku v listopadu 1990
bylo zvoleno 15členné zastupitelstvo. Kandidovalo pět volebních stran: Hnutí za samosprá-
vnou demokracii — Společnost pro Moravu a Slezsko, koalice Československé strany soci-
álně demokratické a Československé strany socialistické, Komunistická strana Československa,
Československá strana lidová, Občanské fórum. 
V posledních komunálních volbách v roce 2018 kandidovalo sedm volebních stran: Komunistická
strana Čech a Moravy, Sdružení nezávislých kandidátů ED — Zelená pro Brušperk, Česká
strana sociálně demokratická, Občanská demokratická strana a Sdružení nezávislých kan-
didátů TOP2010, Křesťanská a demokratická unie — Československá strana lidová, Šance
pro každého a Za Brušperk krásnější. 
Zastupitelstvo ze svého středu volí starostu a místostarostu, kteří jsou k výkonu svých funk-
cí uvolněni. Od prosince 1990 se v našem městě vystřídalo šest starostů a místostarostů. Od
roku 1990 vede město osmá rada města a v roli zastupitelů se vystřídalo nebo pracuje plus
mínus 120 občanů. Nelze opomenout desítky dalších činorodých jedinců ochotných pracovat
v komisích rady města a v pracovních skupinách více méně na úkor svého volného času. Všich-
ni zde uvedení pracovali a pracují ku prospěchu města a jeho občanů. Patří jim za to vděk a
poděkování. A proč nevzpomenout ty, kteří byli a jsou ochotni se zapojit, i když v komunál-
ních volbách zatím nebyli úspěšní?
Jako v jedné z prvních obcí v tehdejším okrese Frýdek–Místek byl pořízen územní plán měs-
ta, městské centrum bylo vyhlášeno Městskou památkovou zónou. Máme svůj posvěcený znak 
a prapor. Byl realizován orientační sytém a pojmenovány ulice. S okolními obcemi město spo-
lupracuje se Sdružením měst a obcí povodí Ondřejnice a je členem Sdružení měst a obcí ČR.
Pro informovanost občanů slouží webové stránky města, Brušperský zpravodaj, Local TV Bruš-
perk, SMS InfoKanál, úřední deska. K lepšímu životnímu prostředí je zdokonalován systém
likvidace komunálního odpadu, průběžná je také péče o optimalizaci veřejné dopravy atd.
Orientačně uveďme stručný výčet významných investičních akcí od 70. let po dnešek:
výstavba suchých poldrů (přehrad) po povodních v roce 1966 a 1969, plynofikace téměř ce-
lého území města, oprava fasády kostela a odkaz budoucím generacím v jeho věži, spoluú-
čast na obnově dalších památkově chráněných objektů, oprava bytového fondu města, par-
koviště nad objektem České pošty a u prodejny Hruška, rekonstrukce Národního domu s otev-
řením informačního centra, výstavba Domova pro seniory Ondráš, oprava mostů a lávek přes
Ondřejnici, oprava radnice, odkanalizování města, oprava Základní školy V. Martínka včet-
ně modernizace a dovybavení, oprava mateřské školy a pořízení nové kuchyně s potřebným
zázemím, nové prostory pro Základní uměleckou školu Jožky Matěje, výstavba sportovní haly,
spoluúčast na výstavbě fotbalového hřiště s umělým povrchem a umělým osvětlením, výstavba
plaveckého bazénu, výstavba kilometrů místních komunikací, chodníků, cyklostezek a dal-
ších inženýrských sítí potřebných k nové zástavbě atd.
Poděkování věnujme ředitelům škol a jejich zaměstnancům, vedení a zaměstnancům Domova
pro seniory Ondráš, duchovním správcům farnosti, lékařům, zdravotním sestrám, podnika-
telům a živnostníkům, zaměstnancům a pracovní skupině městského úřadu, Obvodnímu od-
dělení Policie ČR, vedení spolků a společenství. Všem, kteří se podílejí jakýmkoliv způsobem
na spokojenosti všech, kteří jsou v Brušperku doma. Všem těm patří poděkování, stejně tak
jejich nejbližším, jejich rodinám. Zajisté i všem, kteří již nejsou mezi námi.
Co chceme na upřímných myšlenkách pana Vojtěcha Nesita citovaných v úvodu po padesáti
letech měnit? 
Zlepšovat ale můžeme cokoliv. A jak říká J. B. Shaw: „Kde je vůle, tam je i cesta.“

Josef Janotka, starosta města v období 1994—1998
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Výstava — Fotosoutěž
Výstava spolků

Rosana De Montfort
Dílnička pro děti s rodiči
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s p O L E č E N s K é  A  K u L t u R N í  A K C E

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V NÁRODNÍM DOMĚ
Do 6. listopadu 2019 ROSANA DE MONTFORT

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA V NÁRODNÍM DOMĚ
FOTOSOUTĚŽ — výstava zaslaných fotografií

Do 22. října 2019 VÝSTAVA SPOLKŮ v přízemí Národního domu

VÝSTAVA MĚSTSKÝCH A SPOLKOVÝCH KRONIK v přízemí Národního domu

Od čtvrtku 31. října 2019 od 13.00 hodin

VÝZVA PRO VŠECHNY DĚTI, které se chtějí svými výtvarnými pracemi zúčastnit výstavy
BETLÉMY — NAMALUJ JEŽÍŠKA (SVATOU RODINU, BETLÉM) 

Kresbu přineste do 8. listopadu 2019 do Galerie. Každá výtvarná práce bude odměněna sladkostí.

Otevírací doba: úterý až pátek 13.00—17.00, sobota 9.30—12.30, neděle 13.00—17.00 h
Od 2. do 22. října 2019 zajišťuje vstup do výstavních prostor IC Brušperk ve své provozní době.

Alena Stodolová

SUVENÝRY MĚSTA BRUŠPERK
Vážení spoluobčané, v rámci 750. výročí vydalo město Brušperk různé propagační předmě-
ty, které jsou s dalšími suvenýry k zakoupení v informačním centru pod podloubím. Doufám,
že udělají radost nejen vám, ale třeba i vašim blízkým. Petr Měkýš, starosta

Foto č. 12

Foto MDDr. Martina Rokosová
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OHLÉDNUTÍ ZA OSLAVAMI 750 LET MĚSTA BRUŠPERKA
V pátek 6. září a sobotu 7. září proběhly Oslavy 750 let města Brušperka na náměstí. Letos
byl výjimečně pro půlkulaté výročí připraven dvoudenní program. Pátek byl věnován spíše
místním účinkujícím a sobota se nesla v tradičním duchu Dne města. Změnou bylo také pře-
sunutí tradiční afterparty s Místní partou na náměstí.
Organizace byla velice náročná, a proto mi dovolte poděkovat všem, kteří se na ní podíleli.
Velký dík patří členům Kulturní komise města Brušperka, kteří ve svém volném čase strá-
vili oba dny na náměstí, zejména pak p. Kateřině Weselowské za celou administrativu. Dě-
kuji pracovní skupině MěÚ, která připravila a uklidila náměstí, paní Iloně Mecové za úklid
prostor Národního domu. V neposlední řadě děkuji městu Brušperk za financování celé akce.

Jan Lanča, předseda kulturní komise

Foto č. 13, 14, 15
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GALLERY.BY.MICHAELA, SKUPINA LIŠKY (ČR/SK)
Srdečně vás zveme na vernisáž a koncert U Sklenářů v Brušperku.
Ve čtvrtek 17. října 2019 od 14.30 do 16.30 hodin, Sklenářství Brušperk, ulice Dráhy u kostela.

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ VE SPOLUPRÁCI S KLUBEM SENIORŮ
připravují ve dnech 30. listopadu až 2. prosince 2019 VÁNOČNÍ VÝSTAVU.

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
Sobota 12. října 2019 — KAMENITÝ (Mont Blanc)
Sraz v 7.15 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Poté odjezd auty — hlásit se na tel. 604 391 007
Trasa 13 km středně těžká: Salajka, Lačnov, Slavíč, Babí vrch, Kamenitý, Horní Lomná, Salajka
Vede Ivana Gromotovičová

Sobota 26. října 2019 — SPADANÝM LISTÍM — OKOLO HUKVALD
Sraz v 9.00 hodin u zastávky Brušperk, Střed
Vede Ivana Gromotovičová

Na akcích jsou vítáni i nečleni klubu. Účast na vlastní nebezpečí. Změna programu vyhrazena.
Nové internetové stránky: http://kct.brusperak.cz Lukáš Makúch

LS, Z.S., a LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU —
RNDr. MILAN KONEČNÝ
Úterý 8. října 2019 od 19.10 hodin, Národní dům
Cyklus Jóga a další relaxace — Univerzitní centrum zdraví LULV
Meditace s Elen a cvičení čchi–kung s Milošem — téma: Hojnost je energie, která musí proudit 

Pondělí 14. října 2019 v 18.15 hodin, Národní dům
Cyklus Velikáni minulosti a současnosti — LULV, Kabinet sportovní 
Gabriela Capová a Ivan Cap — Olympijské hry, světový a evropský pohár v alpském lyžování
Přednáška a diskuze o cestě, která vedla z Brušperka až k reprezentaci ČR na olympijských hrách

Středa 16. října 2019 v 18.15 hodin, Národní dům
Cyklus Zdravý životní styl — Univerzitní centrum zdraví LULV
Radim Konkol, Rudolf Tkačík a Rudolf Tkačík ml. 
Jak vytvářet zdraví aneb, jak udržet kondice v každém věku. 
Přednáška o tvorbě návyků, jak docílit výše uvedených cílů.

Úterý 22. října 2019 v 19.15 hodin, Národní dům
Cyklus Tělo a duše a jejich harmonizace — Univerzitní centrum zdraví LULV
Cvičení Čchi — kung spojeno s přednáškou na dané téma
Východní cesty k harmonii těla a ducha z pohledu psychologa Miloše.

Klub Jazykový — angličtiny tří úrovní — středa, čtvrtek. Můžete se průběžně přihlásit.
Ranč U MAWISáka Slunečko zachází za hory, MAWISáci pečou brambory. Nutné se přihlásit.
Hledáme zájemce o kurz fotografování a filmování.

Informace: RNDr. Milan Konečný, telefon: 775 872 789, konecny@lassko.cz, Info centrum
Radostný Svět — hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, Brušperk. Změna programu vyhrazena.
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UŽ TO BUDE 750 ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA
HISTORIE BRUŠPERKA VIII.: Krize po Třicetileté válce a vývoj do roku 1705
Tři desetiletí bojů, násilí a nejistoty třicetileté války se projevily nejenom v poklesu počtu oby-
vatel, ale hlavně v souvisejícím poklesu celkové ekonomické síly a hospodářské úrovně. Vrch-
nost se v rámci tzv. druhého nevolnictví pokusila nahradit své zmenšené výnosy například
mnohonásobným zvýšením robotních povinností svých poddaných, kteří tak byli vystavová-
ni velké zátěži. Aktivně pokračovala rekatolizace a do situace v zemi pak zasáhly i další vál-
ky. Nebyla to jednoduchá doba.
Brušperk, naposledy poničený Švédy roku 1643, na tom byl špatně. To dokládá fakt, že bis-
kupstvím byla městu roku 1653 darována zpět celá 1/3 odevzdávané vrchnostenské dávky,
což značí snahu o zlepšení ekonomické situace ve městě, ve kterém byla ještě v roce 1656
celá 1/4 domů pustých. I tak ale život dál pokračoval a lidé dělali, co uměli. Z hlediska hos-
podářského vývoje města je důležitý rok 1660, kdy biskup Leopold I. Vilém potvrdil artiku-
ly (de facto stanovy) soukenického cechu, který sice vznikl asi již v 16. století, ale v budou-
cí době se měl stát klíčovou součástí Brušperka. Další snahou o ekonomické povzbuzení měs-
ta bylo roku 1662 sloučení kovářského, kolářského a tesařského cechu pod silný soukenic-
ký cech. Situace ve městě byla ale stále špatná. Roku 1665 nařídil městu biskup Karel I. Jo-
sef postavit si radnici, která zde doposud nebyla. Kromě tohoto také nařídil městské radě do-
hlížet na cechy, aby neodírali chudé. 
Pokud bylo období 50.—60. let špatné, pak 70. léta byla
pro Brušperk kritická. Cena potravin byla vysoká, lidé
chudli a zadlužovali se (i tak byla roku 1672 zaplace-
na oprava kostelní věže, poničené asi ještě Švédy). Roku
1675 nařídil biskup Karel II. městu, ve kterém za po-
sledních 20 let zpustlo dalších 20 domů, nedělat další
dluhy a ty stávající splatit. Roku 1677 musel Brušperk
pro potřeby vojska a na své náklady vyslat 13 svých
mužů do Uher, kde v té době začaly propukat nepoko-
je. Ty roku 1678 přerostly v protihabsburské tzv.
Tököliho povstání (totéž se ve větší míře zopakovalo ješ-
tě roku 1705, tentokrát proti tzv. Rákociho povstání).
Aby toho nebylo málo, roku 1680, kdy uherští povstal-
ci (tzv. kuruci — na obrázku) obléhali Hukvaldy, zasá-
hl město mor. Špatná situace se začala konečně zlep-
šovat až po roce 1683, kdy byly městu a jeho měšťanům
odpuštěny vrchnostenské dávky, roku 1685 pak i dlu-
hy. Hospodářství se tak začalo opět pomalu rozvíjet. Na-
konec roku 1705 i přes zmíněné vyslání mužů do Uher
se město konečně zbavilo dalších dluhů a celkově se tak
po více než 50 letech opět vzpamatovalo a stabilizova-
lo. Jako takovému mu pak byly biskupem Wolf-
gangem roku 1713 potvrzeny stávající městské výsady. Tomáš Kocourek, člen redakční rady

ROČNÍKOVÁ SETKÁNÍ
Ročník 1947 — dne 15. listopadu 2019 od 17.00 hodin V Pastevníku. Info na tel. 774 355 508.
Ročník 1950 — dne 19. října 2019 od 16.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1954 — dne 12. října 2019 v 17.00 hodin v restauraci U Tří lip.
Ročník 1957 — dne 23. listopadu 2019 od 17.00 hodin v restauraci Valaška.
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KLUB SENIORŮ — SPOLEK BRUŠPERK — PLÁN NA MĚSÍC ŘÍJEN 2019
Úterý 1. října 9.00—11.00 Kuželky v zahradě klubu Věra Milátová
Úterý 1. října 9.00—11.00 Zápis na burzu do Polska Drahuška Kubinová
Čtvrtek 3. října 16.00 Setkání seniorů města U Hynečků Drahuška Kubinová
Pondělí 7. října 17.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Středa 9. října 17.30 Bowling ve Staříči Věra Milátová
Pátek 11. října 17.30 Odjezd do Českého Těšína

na muzikál Kubo Zdenka Sedláčková
Čtvrtek 17. října 6.30 Odjezd na burzu do Polska Drahuška Kubinová
Pondělí 21. října 17.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Pondělky 14.30 Cvičení na židli v klubu Věra Moravcová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková

Klub otevřen pondělí—pátek 8.30—11. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.
Drahuška Kubinová, předsedkyně 

ZÁJEZD NA VÝSTAVU KVĚTIN, OVOCE A ZELENINY NA VÝSTAVIŠTĚ FLORA
V sobotu 5. října 2019 v 7.00 hodin odjezd od zastávky Brušperk, Střed. Cena zájezdu 130 Kč.

PODĚKOVÁNÍ
Kamarádi a příznivci děkují KAPELE ORNAMENT (THE BROOKLYN) 
za příjemné hudební zavzpomínání na staré — mladé časy, které proběhlo v Pastevníku.

Děkuji všem zaměstnancům Domova pro seniory Ondráš, kteří od ledna 2017 do srpna
2019 pečovali o moji sestru paní Bohumilu Kanclířovou z Krmelína. Svým citlivým přístupem
jí vytvořili pocit skutečného domova a zpříjemnili závěr života. Jaroslava Kramolišová

Děkuji panu Karlu Bočkovi za poskytnutou léčebnou kúru spočívající v určeném složení
z našich českých bylin. Díky jemu navrženého léčebného postupu jsem se vyléčila z nepří-
jemného opakovaného onemocnění, za což jsem mu velmi vděčná. R. Langerová, Pardubice

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ…
Dne 30. srpna 2019 oslavil pan Ing. Jan Tyleček 80 let.
Myslivecký spolek Brušperk mu k tomuto jubileu přeje pevné zdraví, spokojenost
a hodně pěkných chvil strávených se svými kamarády myslivci.

Dne 1. října 2019 vzpomeneme 100. výročí narození pana Ludvíka Nevluda z Bruš-
perku a dne 26. dubna 2019 uplynulo 15 let od jeho smrti. S láskou vzpomínají dce-
ry Jana a Alena a synové Ludvík a Zdeněk s rodinami. Děkujeme všem, kdo si vzpo-
mene s námi.

Před deseti lety dne 10. října 2009 nás navždy opustila paní Eva Mertová.
Stále vzpomínají manžel Břetislav, synové Kamil a Daniel s rodinami.

Dne 17. října 2019 vzpomeneme s láskou nedožité 100. narozeniny naší milované maminky
a babičky paní Ludmily Boháčové, roz. Matějové. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Dcery Vilemína, Ludmila, Marie a syn Otakar s rodinami.

Dne 27. října 2019 vzpomeneme 2. výročí úmrtí paní Jiřiny Vantuchové.
S láskou stále vzpomíná syn Jaroslav s rodinou.



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ — KROUŽEK DĚTÍ A MLÁDEŽE
Ani o prázdninách jsme nezaháleli a kromě tradičního tábora jsme se s dětmi zapojili do ně-
kolika projektů spojených s hasičským sportem.
V červenci nás Aurélie Čanecká a Matěj Nemčík reprezentovali na TFA Podgodulský Želez-
ný Hasič v Komorní Lhotce, kde oba obsadili ve svých kategoriích první místo.
V srpnu jsme s družstvem starších žáků navštívili pár soutěží v požárním útoku, a to v Ko-
morní Lhotce, kde bylo umístění na 4. příčce.
Poslední srpnový víkend nás čekaly dvě noční soutěže, tak jsem toho využili a udělali dětem
přespávačku ve stanech s návštěvou koupaliště v Trnávce. Noční soutěže se vydařily. Náš tým
starších žáků skončil v Klimkovicích na 2. místě a v Oprechticích na 3. místě.
Nedělní ráno, po náročném víkendu, nás probudilo sluníčko, uvařili jsem si kotlíkový guláš
a v odpoledních hodinách se vrátili domů. 
Pevně věřím, že si děti prázdniny užily a nabraly síly do nového školního roku.

Kamila Mertová, vedoucí

VÝSLEDKY MLADÝCH HASIČŮ V POHÁROVÉ SOUTĚŽI V POŽÁRNÍM ÚTOKU
Dne 14. září 2019 byl hasiči v Brušperku pořádán Memoriál Václava Volného a zároveň
XV. kolo Moravskoslezské ligy, kterých se děti účastní již řadu let. Akce se konaly na škvá-
rovém hřišti, kde máme technické zázemí. Přihlášeno bylo 60 družstev v kategoriích: mini,
mladší, starší a dorost. Naše děti a mládež zastupovaly SDH Brušperk v kategoriích, mlad-
ší, starší a dorost. Podařilo se jim získat:

Mladší — 15. místo Starší — 9. místo Dorost — 6. místo

Všem našim hasičům velké díky za pomoc při realizaci akce. Děkuji i sponzorům: KOVO KM
machining s.r.o., Pavel Prejda, Chacharova pizza, PESY — Petr Synovec, ELVIN prodej s.r.o.,
NebeProZuby s.r.o. Kamila Mertová, vedoucí

Foto č. 16
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HASIČI RADÍ — PŘIPRAVTE SE NA TOPNOU SEZÓNU
Podzim už je tady a s ním období topné sezóny. Během loňské topné sezóny
došlo znovu k mnoha požárům způsobených komíny. Nejvíc požárů vznikne
přímo v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze. Další příčiny požárů je ne-
vhodná konstrukce komína, zazděný trám v komíně a špatné spáry v komí-
ně. Proto, prosím, nepodceňujte tuto skutečnost, vždyť udržovat komín v dob-
rém stavu není nic náročného, a můžete tak odvrátit velké neštěstí.
Přestože každoročně upozorňujeme na tyto skutečnosti, za loňský rok eviduje naše jednot-
ka několikanásobně vyšší počet výjezdů k požárům způsobených špatným stavem komínů nebo
nesprávným topením. A znovu evidujeme nejen škody na majetku, ale také vážná zranění.
Zákon stanovuje minimální lhůty pro čištění spalinových cest od spotřebičů paliv do 50 kW
při celoročním používání takto:

• 3 x ročně u spotřebiče na pevná paliva
• 2 x ročně u spotřebiče na kapalná paliva
• 1 x ročně u spotřebiče na plynná paliva

Novela zákona o požární ochraně je velice benevolentní v tom, že umožňuje občanům, pokud
jsou toho schopni, si čištění komínu provést svépomocí. Zůstala však zachována povinnost
kontroly spalinové cesty minimálně 1× ročně oprávněnou osobou, tedy kominíkem.
Některé věci jste schopni si zkontrolovat sami a sice: řádné upevnění kouřovodu, poškoze-
ní pláště spotřebiče a kouřovodu, funkčnost uzávěru komínových dvířek, přívodní šňůry zá-
suvek a kotle, celistvost komínu na povrchu atd.

Co dělat, když začne v komíně hořet?
Urychleně odstraňte veškerý hořlavý materiál z blízkosti komínového tělesa. Volejte na lin-
ku 150 nebo 112. Požár v komíně nikdy nehaste vodou, mohlo by dojít k jeho popraská-
ní nebo i výbuchu. Ondřej Kuchař, velitel

NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ
Je ti 6 až14 let? Hledáš nové kamarády, zážitky a zábavu? Chceš se dozvědět víc o práci

hasičů? Máš rád sport a soutěžení? Tak neváhej a přijď mezi nás!
První informační schůzka v pátek 4. října 2019 v 16.00 hodin v hasičárně

Těší se na vás naši vedoucí!

Vážení rodiče, pokud bude chtít vaše dítě navštěvovat kroužek, přijďte spolu s dětmi (není
podmínkou) na první informační schůzku, kde se dozvíte podrobnosti o kroužku, zhlédnete
fotografie a budou vám představeni vedoucí a hasičská technika.
Kontakt vedoucí mládeže: Kateřina Vašíčková, tel 724 095 444, kozakovakarin@seznam.cz
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I N F O R M A C E  Z E  s p O R t u
STOLNÍ TENIS  BRUŠPERK
Mistrovská utkání v domácím prostředí říjen 2019
Krajská soutěž II sk. A — muži B
Sobota 26. října 2019 17.00 h TJ Sokol Brušperk—TJ TŽ Třinec B
Neděle 27. října 2019 13.00 h TJ Sokol Brušperk—SKST Komorní Lhotka

Krajská soutěž II sk. A — muži C
Sobota 12. října 2019 10.00 h TJ Sokol Brušperk—TJ TŽ Třinec B
Neděle 13. října 2019 10.00 h TJ Sokol Brušperk—SKST Komorní Lhotka

Okresní přebor — muži D
Sobota 5. října 2019 14.00 h TJ Sokol Brušperk—TJ Slezan Frýdek–Místek
Sobota 19. října 2019 14.00 h TJ Sokol Brušperk—TJ Sokol Palkovice

Okresní soutěž 2. třídy — muži E
Sobota 5. října 2019 10.00 h TJ Sokol Brušperk—TJ Sokol Ropice C
Sobota 19. října 2019 10.00 h TJ Sokol Brušperk—TTC Frýdlant nad Ostravicí D

Okresní soutěž 5. třídy — muži F
Pátek 4. října 2019 18.00 h TJ Sokol Brušperk—TTC Frýdek–Místek C
Pátek 18. října 2019 18.00 h TJ Sokol Brušperk—SK Návsí/Milíkov E

Aktuální informace na facebooku. Lukáš Krupník

PRODÁM
STAVEBNÍ
POZEMKY

o velikosti 918 m2

a 807 m2 v lokalitě
Brušperk, prodloužená

ulice Polní.
Telefon 603 322 530

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ
A DAŇOVÉ

EVIDENCE, DAŇOVÉ
PORADENSTVÍ

BC. MONIKA GOLIKOVÁ
Klepary 86, Brušperk,
telefon: 720 218 089,

e–mail:
golikova.mon@seznam.cz
https://ucetnictvi–a–dano-
va–evidence9.webnode.cz/
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ZPRÁVY Z VOLEJBALU
Poslední týden v srpnu proběhl v areálu školy a víceúčelového hřiště 2. ročník příměstské-
ho volejbalového campu. Letos se zúčastnilo 35 dětí ve věku od 6 až 15 let, o které se sta-
ralo 6 trenérů. Dopolední program byl rozdělen svačinkou a končili jsme obědem v restau-
raci Valaška. Se stravou jsme byli moc spokojeni a dětem chutnalo. Každé ráno jsme začali
rozcvičkou.
Hlavním programem byly hry, soutěže, procvičování koordinace, obratnosti a nácvik základní
techniky volejbalu. Samozřejmě nechyběly volejbalové zápasy. Ve středu jsme měli poznávací
cyklovýlet s cílem koupaliště Trnávka. Počasí nám přálo. Celý týden bylo slunečno až hor-
ko, takže jsme byli hlavně venku na hřišti. Jen v pátek lehce poprchávalo. To pak starší po-
kračovali v programu mezi kapkami deště a malí se schovali do malé tělocvičny. 
Poděkování patří městu Brušperk, vedení základní školy a trenérům: Pepu Kučerovi, Lucii
Holubové, Markétě Lisické, Danielu Capovi a Karlu Staňkovi.
V září jsme uspořádali nábor dětí do našeho pravidelného volejbalového kroužku, který je kaž-
dé pondělí a pátek od 13.00 hodin ve sportovní hale. První letošní hodina proběhla v pondě-
lí 16. září. 
Více o naší činnosti se dozvíte příště. Táňa Capová, vedoucí kroužku a trenérka

Foto č. 17

TANEČNÍ A POHYBOVÁ PRŮPRAVA PRO DĚVČATA A CHLAPCE
OD 4 DO 14 LET
Každou středu od 16.00 do 16.50 h v sále ND Brušperk. Telefon: 608 853 924

BŘIŠNÍ TANEC PRO ŽENY S JANOU BURYANOVOU KRAVALOVOU
Každou středu od 17.00 do 18.00 hodin v Národním domě Brušperk. Telefon: 605 433 967 

Firma LuckyWOmaN s.r.o. Nabízí vedeNí účetNictví Fyzickým
i pr ávNickým OsObám. Informace na telefonu: 603 598 865
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TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL BRUŠPERK
zahájila cvičební rok 2019/2020 pro členy Sokola i pro všechny zájemce pravidelná cvičení. 
I v letošním cvičebním roce cvičíme v sokolovně /S/ nebo školní tělocvičně /ZŠ/.

Pondělí
15.30—17.30 nohejbal ml. S D. Vícen
17.45—18.45 ženy S E. Kratochvílová
18.00—20.00 jóga ZŠ L. Janáček

Úterý
20.00—21.00 badminton S J. Ševeček

Středa
15.00—16.00 žactvo ZŠ N. Pakánová, J. Frydrychová, 
16.00—17.00 rodiče s dětmi ZŠ P. Kolářová, R. Konečná 
19.00—20.00 rehabilitační míče ZŠ P. Paclíková
18.00—20.00 nohejbal st. S R. Dlouhý

Pátek 
15.00—16.00 žákyně 1. st. ZŠ L. Nevludová, B. Vichrová
18.15—19.45 odbíjená S E. Palkovská

PRONÁJMY V SOKOLOVNĚ

TJ Sokol Brušperk — oddíl stolního tenisu:
úterý 16.30—19.30, čtvrtek 16,30—21,00, sobota 9.00—21.00, neděle 10.00—16.00
(13. a 27.10., 10. a 24.11., 8. 12. 2019, 26. 1., 9. a 23. 2., 8. a 22. 3. 2020) a hernu pondělí
až sobota 9.00—21.00

Nikola Spáčilová — trampolíny: pondělí 19.00—20.30, středa 20.15—21.15, pátek 17.00
až 18.00

SDH Brušperk: středa 15.30—17.45, pátek 20.00—21.00

LODYHA — R. Baracskai: učebna čtvrtek 14.00—17.00, pátek 8.00—9.00, neděle 16.00—19.00

NEDĚLE: 16.00—17.00 J. Ševeček, 17.00—18.30 D. Glivický, 19.00—20.00 M. Holendová
(kruhový trénink)

Bohuslava Vichrová, náčelnice



½ strany reklama Šmiřák
½ strany reklama Optika
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Lékárna U Matky Boží v Brušperku
pro vás zajistila již třetí 

MĚŘENÍ STÁŘÍ CÉV
Dne 17. října 2019

Pro koho je měření určeno?
Měření stáří cév si může nechat udělat každý. Doporučujeme kontrolní
měření i pro ty, kteří již měření absolvovali před rokem.

Jak se zúčastnit?
Důležité je se zaregistrovat do 16. října 2019. 
Nejsnadnější postup je přijít k nám osobně do lékárny a my provedeme vše za vás.
Neváhejte — počet míst je omezen. Před měřením je nutno dodržet: 3 hodiny — bez
kofeinu, tabáku nebo většího jídla; 10 hodin — bez alkoholu a vynechat namáhavé
aktivity, jako je jízda na kole nebo běh do lékárny.

Cena měření?
Zdarma. Měření proběhne v lékárně.

½ strany reklama Konvička

PIVO BERNARD 11° i BERNARD 12° ZA JEDNOTNOU CENU 15 KČ
ŠIROKÁ NABÍDKA JÍDEL: DOMÁCÍ GULÁŠ — GRILOVANÁ KLOBÁSA —
GRILOVANÝ STEAK — GRILOVANÉ KOLENO — VALAŠSKÁ KYSELICA

— BRUŠPERSKÉ PANINI
SRDEČNĚ VÁS ZVEME!



Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Tajemník Městského úřadu Brušperk vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení pracovního místa

DĚLNÍK — PRACOVNÍ SKUPINY MĚÚ BRUŠPERK
Druh práce: provádění oprav a údržby na majetku města Brušperk
Požadujeme: minimálně výuční list, řidičský průkaz minimálně sk. B
Platová třída: dle platného katalogu prací, platová třída 4, po uplynutí zkušební doby mož-

nost získání osobního příplatku

Přihláška musí obsahovat jméno, příjmení, datum a místo narození, státní příslušnost, mís-
to trvalého pobytu, datum a podpis zájemce.

K přihlášce přiložte životopis, včetně údajů o dosavadních zaměstnáních a odborných zna-
lostech a dovednostech, které se týkají druhu práce — ověřená kopie dokladu o nejvyšším
dosaženém vzdělání.

Pracovní poměr na dobu neurčitou, se zkušební dobou 3 měsíců, s nástupem prosinec 2019.

Přihlášku s požadovanými doklady doručte osobně na podatelnu Městského úřadu Bruš-
perk nebo prostřednictvím provozovatele poštovních služeb na adresu: Městský úřad Bruš-
perk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, a to nejpozději do pátku 25. října 2019.

Petr Urbanec, tajemník MěÚ

SBĚR NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ 
proběhne ve spolupráci s Městským úřadem Brušperk a firmou Marius Pedersen, a.s.,

V SOBOTU 12. ŘÍJNA 2019
Parkoviště u rekreační vodní nádrže 7.30—10.30 hodin
Ulice Jožky Matěje vedle restaurace U Hynečků 11.00—14.00 hodin

BEZPLATNĚ MŮŽETE ODEVZDAT: olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky ba-
rev, monočlánky, autobaterie, zářivky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky přípravků
na hubení škůdců a postřiky, staré kosmetické přípravky, staré léky, použité potravinářské
oleje a tuky, vyjeté motorové oleje, ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a
nádoby od škodlivin, olejem, vazelínou, barvami znečištěné textilie, fotochemikálie, pneumatiky,
obaly od sprejů, televizory, rádia, ledničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umy-
vadla, koberce, linolea, kočárky, křesla, gauče apod.

NEBUDE PŘIJÍMÁN klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.

Tyto sběry jsou v našem městě organizovány šestkrát ročně na dvou stanovištích se zvýše-
ným časovým rozsahem přistavených kontejnerů. Není tedy důvod, aby něco z uvedených od-
padů skončilo v popelnicích, kamnech nebo dokonce ve volné přírodě. 
Věříme, že této příležitosti využijete. Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkujeme.

Petr Urbanec, tajemník MěÚ

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperku v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 8. a 22. října 2019 od 15.00 do 16.30 hodin.
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
ORANŽOVÁ NÁLEPKA 2019 — středa 2., 16. a 30. října 2019
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní
FIALOVÁ NÁLEPKA 2019 — středa 9. a 23. října 2019
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

SVOZ BIO ODPADU
BÍLÁ NÁLEPKA 2019 — pondělí 14. a 28. října 2019
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Sva-
té vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skal-
ka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní,
Na Vyhlídce, Studniční.
ZELENÁ NÁLEPKA 2019 — pondělí 7. a 21. října 2019
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Do-
liny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Kle-
pary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Sou-
kenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZ PLASTŮ V MĚSÍCI ŘÍJNU 2019
Úterý 1.a 29. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko
Úterý 8. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šíp-

ková, U Tří lip, Zahradní
Úterý 15. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční,

K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná
Úterý 22. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostel-

ní, Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří

Svozy probíhají 5—22 h, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!
SOBOTA 16. 11. 2019 SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Předsedkyně RR Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Bc. Kateřina Knopová, Bc. Tomáš Kocourek, 
Dušan Konvička, Lukáš Makúch, PaedDr. Miloš Vontroba a Kateřina Weselowská za MěÚ

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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